

農委會召開全國農民團體負責人座談會， 郝院長親勉全體農漁民以新觀念繼往開來

行政院 郝院長3月12日呼籲我農漁業從業人員，應建立守法觀念，不可從事非法活動以謀利益；同時勉勵全體農漁民面對未來，要以新觀念、新做法、秉持以往優良勤奮的傳統，配合政府農業政策，善加規劃經營，相信農業的未來仍有很大的發展空間。

郝院長係親臨行政院農業委員會召開的「全國農民團體負責人座談會」中，發表以上談話。該項座談會由農委會余主任委員主持，余主委在會議開始的致詞中，對 郝院長親臨指導，以及內政部吳伯雄部長蒞臨列席表示感謝外，對全體參加人員亦表誠摯的歡迎。

余主委在會中特別呼籲，面對將來加入GATT後各種新的挑戰，農業部門更須配合其他部門採取突破性的措施，才能達成經濟轉型及社會穩定。他並提出三點，請與會人士支持與配合辦理：

- 一、各農民團體應重視農產運銷業務，要加強組訓產銷班，積極辦理共同運銷業務。
- 二、縣市政府是山坡地主管機關，對於山坡地管理，應由消極查報，轉為積極取締。
- 三、應具備政治家風範，時時以競選拉票的精神，主動解決農漁民訴求問題，為農漁民服務，爭取民衆支持，替國家社會，奠立祥和進步的根基。

余主委致詞後， 郝院長即對在場400餘位與會人員致詞嘉勉。 郝院長首先談到，中國以農立國，而中華民族的進步，以農業

為始。如今農業部門的產值約為百分之五，這實是一個好現象，表示我們已進步為工業化的國家，但對農業而言卻面臨一個新的挑戰。 郝院長並且強調，在邁入經濟自由化及國際化的世界潮流中，政府固然重視農業，但農業部門本身也會自立自強以求永續發展，否則難以適應國際上的競爭。因此，在觀念上，不能再以過去的方法解決目前面臨的問題；例如農民收益較低，政府所能做的，就是減輕農民負擔及採取各項補貼措施，但這些都不是根本解決之道。因此，郝院長特別提示以下各點，與出席人員共勉：

- 一、輔導農民轉業，減少農業就業人口，以提升農業經營效率，提高農民收益。
- 二、農地問題很重要，其利用與管理應發揮永續農業的理念與做法。
- 三、走私農產品問題嚴重影響國產農產品產銷，政府非常重視走私的防制，以確保社會治安與農民利益。
- 四、農漁業基層領導人應落實執行，並配合有關農業政策。
- 五、農民要自助、自強，生產高經濟價值農產品並發揮農業服務的功能例如沿近海漁業的經營，切不可涉及走私活動，以免影響社會大眾對農漁民的觀感。

中華民國養豬協會種豬改良推廣委員會 81年第一次優良種豬競賽拍賣會

時間：中華民國81年4月15日
上午 9 時至下午 5 時
地點：台灣省畜產試驗所種豬檢定站拍賣館 (台南縣新化鎮菸草里牧場路112號)
主辦機關／中華民國農業委員會農業改良委員會
協辦單位／台灣省畜產試驗所、種猪改良委員會
輔導補助機關／行政院農業委員會 美國飼料較物協會(USFGC) 台灣省技術廳林務局 台灣區種母豬發展基金會 台灣省畜產試驗所 台農品開發發展基金會 台灣農業學院研究所 台畜舍管理 名譽考評委員會 台東畜業研究所在 美國畜業協會(ASPA) 各縣市農會
比賽及展覽項目： 各品種優良種豬比賽展示 平畜牧藥品、器材展示 優良種豬拍賣交況 各動物藥品、器具展示